

## 小龙虾

天台实验小学三(3)班 张嘉轩  
小记者证号 025727

夜幕低垂,爸爸悄悄在村边潺潺的小河里布下了一个“秘密鱼笼”。晨曦初现时,我们收获了满满的惊喜——不仅有小鱼在笼中欢腾,更有五六只小龙虾成为了意外的来客!

这些小家伙们色彩斑斓,有的身着青灰战袍,透着几分稚嫩;有的则身披红甲冑,尽显成年小龙虾的威风凛凛。爸爸耐心地为我解开了这色彩的谜题:青灰是成长的印记,而火红则是成熟的象征。我蹲在盛满清水的水盆旁,端详这些身披重甲的小勇士。它们的大钳子高高举起,仿佛随时准备指挥一场战斗,气势非凡,宛如水中大将军,威严而不可侵犯。然而,当它们安静下来,静静地依偎在水盆边缘时,又显得那么悠然自得,仿佛在默默积蓄着力量。

我童心大起,拿起一根小木棒,轻轻挑逗这些水中精灵。试图触碰它们那细长的胡须,却不料瞬间触发了它们的警戒系统。小龙虾们迅速挣脱我的“魔爪”,挥舞着那对锋利的大钳子,瞪圆了眼睛,胡须急促地颤动着,仿佛在表达着强烈的不满与抗议,一场无声的较量在水中悄然上演。

爸爸在一旁笑着告诉我,小龙虾是夜行性的生物,它们偏爱栖息于水质略浑的河道中,白天隐身于水草与石缝间养精蓄锐,夜幕降临后则化身勇敢的猎手,四处寻觅小鱼、水草及水中的微小生物作为晚餐。这一番解释,让我恍然大悟,原来爸爸选择夜晚放置鱼笼,竟是如此深谙小龙虾的习性。

朋友们,如此勇敢机敏,还略带几分可爱的小龙虾,怎能不让人心生喜爱呢?

## 家庭新成员

临海尤溪中心校三(1)班 罗以琳  
小记者证号 147906

今天,我家来了一位新成员,它全身毛茸茸的,像披了一件白褂子。头上立着两只大大的兔耳朵,脸上嵌着一对水汪汪的大眼睛,就像两颗亮闪闪的黑玻璃珠。它就是我家的新成员——小白。

它刚来的第一天,我轻轻地触碰了这只可爱的小兔子,没想到它迅速伸出两只前爪,耳朵也直直地竖了起来,瞪着又大又圆的眼睛,惊恐地盯着我。看我没有什么行为,它才收起两只前爪,怯生生地往后退了两步。

它不仅警惕性很高,胆子也很小。在一个风雨交加的夜晚,天空中又是闪电又是雷声,这可把小白吓坏了,它缩着脑袋,把头深深地埋进窝里,身体不停地发抖。我轻轻地抚摸着它,哄它入睡。

平时,小白十分乖巧,总是安安静静地坐在笼子里吃大白菜和胡萝卜。它吃东西时会发出咯吱咯吱的声音,喝水时喉咙咕噜咕噜的,实在是太可爱啦!不过它也有调皮的时候,当它实在无聊时,就会啃自己的窝。

这就是我家的小白,学习之余,我就会陪它玩,它给我带来了许多快乐。

(指导老师 陆美英)

陈静/制图



## 可爱的“萌兰”

仙居实验小学三(7)班 应栩正  
小记者证号 034221

清晨,我从睡梦中惊醒,连忙起床,因为我们今天要去北京动物园玩呢。

我们刚进大门,能远远望见熊猫馆,只见涌向这里的游客多如牛毛,我们加快脚步顺着人流缝隙向前赶,挤来挤去,才发现前面早有游客排好方阵等待进馆,与我一样想观摩国宝的人那是真的多。

我从人群缝隙往里面看,看到了熊猫“萌兰”的样貌,它的眼睛周围有着一圈大大的黑眼圈,还有毛茸茸的身躯和圆滚滚的脑袋。终于走到近前了,只见大熊猫从树干上跳了下来,绕着圈子走来走去,好像在散步,接着它竟然一点一点沿着树干往上爬,我真没想到它那庞大的身躯竟然能像猴子一样灵活。“萌兰”似乎感觉

## 可爱的小乌龟

仙居安洲小学二(5)班 沈思颖  
小记者证号 022332

假期里,我家来了一位新伙伴。它有着圆溜溜的外壳,像是一个坚硬的盾牌,背上有许多斑块和花纹,这就是我的新伙伴——小乌龟。

小乌龟性格非常温和,它不会主动攻击别人。它的胆子很小,当受到威胁或者惊吓时,就会把脑袋和四条腿缩到“盾牌”里,连小尾巴也会隐藏起来,以此保护自己。

每次放学回家,我总是迫不及待地跑到房间,去看看小乌龟,时不时给它喂点食物,还要三天两头给它换水。小乌龟一点也不挑食,小鱼、小虾、虫子,还有蔬

## 机智的大孔雀蝶

黄岩实验小学三(7)班 章芯童  
小记者证号 011820

一个晴朗的下午,我和妈妈去爬九峰山。

来到台阶前,我们铆足了劲,比赛谁先到山腰。突然,我的余光隐约看见一棵树上似乎有东西在动,强烈的好奇心一下子把我拽了过去。我定睛一瞧,原来是一只美丽的大蝴蝶。可它和普通的蝴蝶不一样,身子一节一节的,全身棕红色,布满了细细的绒毛,像披着一件貂皮大衣的贵妇。脖子一圈系着白色的领结,一双又大又宽的翅膀上面全是灰白相间的花纹,大小各不相同,好似一条条铁路交织着。“铁路”中间有四个巨大的斑点,黑黄相间,分布在翅膀两侧,像两双怒目圆睁的大眼睛瞪着我,着实吓了我一跳。

妈妈告诉我,这是一只稀有的大孔雀蝶,一般生活在欧洲。它的寿命很短,只能存活几天,我不

自己演得还不够好,便又爬上另一根树干,看到一个竹筐,又有了想法,它坐在树干上,拿起竹筐摆弄了一下套在头上,好像那是给自己精心制作的帽子,逗得游客们哈哈大笑。接着,“萌兰”又抄起两根嫩竹,左手一根,右手一根,左边一口,右边一口,那样子吃得可起劲了,由于它的牙齿非常锋利,所以它吃的速度也很快,不一会儿就把两根竹子吃完了。

我还去看了其他熊猫,那几只熊猫有的趴在地上,有的趴在树上,还有的爬到树顶,个个都懒洋洋地睡着觉。

在动物园里,我还见到了身形庞大的大象,威武的老虎、狮子,优雅的火烈鸟,美丽的孔雀,异常凶猛的蛇、鳄鱼等,当然我最喜欢的还是可爱的“萌兰”,盼望着下次再来见它。

(指导老师 曹小丽)

菜、米饭,它都吃得津津有味。你别看它平时走起路来慢悠悠的,可吃东西动作可快了,三两下就吃饱了。自从有了小乌龟,我也逐渐改掉了之前吃饭慢吞吞、爱挑食的坏习惯。

小乌龟爱晒太阳,在阳光明媚的早晨,我把小乌龟拿到阳台,它就张开四条腿,欢快地在水里游泳,我在边上看着看着,仿佛是我自己游在其中,甚至都忘记了吃早饭。后来我从书本上看到,原来乌龟是冷血动物,天气冷的时候需要晒太阳来维持体温。

小乌龟是我的好伙伴,它一直陪伴我成长,给我家带来了许多欢乐,还让我改掉了吃饭慢、爱挑食的坏习惯。

(指导老师 赵小丽)

## 大熊猫

天台小学三(5)班 赵珂  
小记者证号 011953

在这个充满生机的大自然中,有许多许多可爱的小动物,但我最喜欢的还是我们的国宝——大熊猫。

大熊猫的样子可爱极了!它的身体胖乎乎、毛茸茸的,黑白相间的皮毛特别明显。它的头圆溜溜的,一对乌黑的耳朵一直竖着,好像在认真倾听。它的眼睛小小的,像两颗黑色的玻璃弹珠,也像两颗晶莹剔透的黑宝石,眼睛周围有一圈黑色的毛,就像好几天没睡留下的黑眼圈。它的鼻子是个小三角形,像一个小粽子,嘴巴小小的,但却不影响它吃竹子。它的四肢短短的走,走起路来一摇一摆真是太萌了!

大熊猫不仅样子可爱,动作也很有趣呢!暑假,我去北京动物园时不巧遇到雨天,大熊猫们也只能在自己的洞穴里休息。我失望地走进了熊猫馆,隔着玻璃我发现角落里有一只熊猫在吃苹果,一小口一小口地细细品尝着,还时不时抬头看看旁边,谨防有熊和它抢,那样子又呆又萌,我不禁笑了起来。有一只熊猫把垫在身下的席子拿出来玩,它用嘴叼着席子的一端,手脚并用地翻来翻去,一不小心整个身体都被席子裹住了,惹得大家哈哈大笑。它却不紧不慢地翻了个身,把席子甩到了一边,看来它是经常玩呀,真是只调皮又机灵的熊猫!我们继续往前走,发现还有一只熊猫趴在小木床上一动也不动,我想它一定是睡着了。过了一会,它踢了踢后腿好像被我们吵醒了,可是没一会儿它翻了个身又睡着了,爸爸说:“他叫萌大,是动物园里最爱睡觉的熊猫,它会抱着树桩睡,会趴在石头上睡,会枕着冰块睡……”可真有趣!

大熊猫非常可爱又如此的稀少,我们要好好爱护它!

## 我的神秘朋友

临海哲商小学三(6)班 付苾沫  
小记者证号 017317

我有一个神秘的朋友,你猜猜它是谁?想知道吗,那就让我来讲讲吧!

故事是从妈妈在窗口放下第一颗花生开始的,我一直盯着窗外看,盯了很久很久。当我快要放弃时,突然,两只尖尖的和花朵一样大的耳朵露了出来,接着出现了圆溜溜的,黑珍珠般的小眼睛和那棕色的巧克力般丝滑的皮毛。最吸引我的是那斗篷一般的大尾巴。嘿嘿,猜到它是谁了吗?没错,就是可爱聪明的小松鼠呀!

我看着它那小鼻子一动一动的,嘴巴一开一开,好似在问我:“我可以吃吗?求求你了!”我点点头,刚想走上前去,小松鼠就被吓得拿上花生就跑走了。唉,我们还不是很熟,所以它才会被我吓一跳,可真是“静若处子,动若脱兔”啊。后来我每天定时给它投喂,它也按时来这里吃东西,就这样,我和松鼠成为了特殊的好朋友。现在,连我在它身边站着,它也不会害怕,而是安安静静地啃着花生。我觉得应该称它为爬行高手,它在树上一蹦一跳的样子有趣极了,好像一位空中舞蹈演员!

我们就是通过投喂食物成为朋友的,你喜欢它吗?

(指导老师 陈云超)

(指导老师 李娅)